

Závěrečná zpráva školitele

Mgr. Petr URBAN

získal diplom Mgr na Ústavu filosofie FF UK v roce 2002 a ve stejném roce byl přijat do doktorského studia. Téma disertace, které do jisté míry navazuje na jeho diplomovou práci, „Problém jazyka ve filosofii E. Husserla“, úzce souvisí s tím, čemu se věnoval jak v rámci Centra pro fenomenologické bádání (redakce překladu Husserlových Idejí čisté fenomenologii, překlad II. svazku Logických zkoumání), tak i během svého studijního pobytu na Husserlově archivu při Katolické universitě v Lovani (listopad 2003 – únor 2004).

Mgr. Petr Urban absolvoval rovněž studijní pobyt na universitě ve Wuppertalu (2004) a po celou dobu doktorského studia byl pravidelným účastníkem seminářů „Pracovní skupiny pro filosofii 20. století“ na Filosofickém ústavu AV ČR (účast na nyní již publikovaném překladu Husserlovy Formální a transcendentální logiky). Sám přeložil knihu R. Berneta a j., Edmund Husserl: Darstellung seines Denkens (vyšla v roce 2004). V současné době učí na Teologické fakultě Jihočeské university.

Jak je zřejmé z jeho bibliografie, zabývá se především fenomenologií a vývojem Husserlova pojetí jazyka. Stejně tak je ale patrné, že toto téma vždy studoval v širším kontextu, a to jak obecně filosofickém, tak i v souvislosti jiných Husserlových textů. Jeho odborná erudice je značně výjimečná zejména proto, že jejím základem byl badatelský pobyt v Lovani a práce s Husserlovými manuskripty, vydanými i nevydanými.

Během celé doby doktorského studia se Mgr. Petr Urban věnoval velmi náročné badatelské práci na úrovni, která není obvyklá. Jako školitel musím ocenit jeho přístup ke všem úkolům, před které je postaven, přístup, který se vždy vyznačuje precizností a hloubkou. Není pochyb o tom, že již během doktorského studia vykonal mnohé a že jeho publikovaným textům nechybí originalita.

Podle mého názoru toto vše dokládá i disertační práce, kterou předkládá k obhajobě.

Miroslav Petříček
Ústav filosofie a religionistiky FF UK

10. VI. 2008

